



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

亦农的小说：《钟小英》

<http://www.fristlight.cn> 2006-07-03

[作者] 亦农

[单位] 中国质量万里行杂志社

[摘要] 钟小英是我的大学同学，长得小小巧巧的，有些清瘦，皮肤很白，纤纤十指，手背上可见到白白皮肤下那清晰的血脉。钟小英眉清目秀，眉宇中透着无限的温柔。她不太爱说话，总是抿着嘴，嘴角微微有点上翘，这样看上去她永远都在微笑，无论认识或不认识的人，第一眼望到钟小英，就再不会忘记她那迷人的微笑了。

[关键词] 亦农;小说;《钟小英》

钟小英是我的大学同学，长得小小巧巧的，有些清瘦，皮肤很白，纤纤十指，手背上可见到白白皮肤下那清晰的血脉。钟小英眉清目秀，眉宇中透着无限的温柔。她不太爱说话，总是抿着嘴，嘴角微微有点上翘，这样看上去她永远都在微笑，无论认识或不认识的人，第一眼望到钟小英，就再不会忘记她那迷人的微笑了。阿荣最初和张冰华相恋，两人在校院里出入成双成对，大二那年，经一位海外远亲的帮助，张冰华打算出国，为了前程锦绣，她把自己和阿荣的恋情画上了句号。阿荣那段时间很痛苦，就找钟小英诉说，钟小英静静地听阿荣诉说，让他把一肚子苦水全倒出来。阿荣说着说着哭起来，哭得昏天暗地。钟小英掏出手巾递给他，他接过去，擦了眼泪又把不争气流出的鼻涕也擦了。钟小英的手巾有一股少女特有的清香，这股清香在阿荣擦鼻涕时飘进他的口鼻，让阿荣的身心沐浴在一种难言的关爱中，使他情不自禁在钟小英接回毛巾时，握住了钟小英那双柔软的小手。钟小英要抽回手，但抽两次没有抽出来，阿荣的手越来越用劲，钟小英就不再用力抽自己的手。她的温顺给了阿荣无言的鼓励，他得寸进尺，跪下来，把头埋进钟小英的双腿间。阿荣依旧在哭，但这不再是痛苦的哭，而是一种幸福的呻吟，他的鼻涕和眼泪又把钟小英的衣裤也弄湿了。温柔可人的钟小英在阿荣强烈的爱情攻势下，以她那特有的微笑不久就接纳了阿荣。钟小英与阿荣恋爱和张冰华与阿荣恋爱不同，他们不张扬不猖狂，但举手投足中能让人感受到他们是一对浸沐在深爱中的恋人。尤其是钟小英，她那小鸟依人的神态让人痴迷不已。天有不测风云，命运似乎专要捉弄那些善良美丽的生灵。张冰华因为种种原因，无法出国，她又回到学校要和阿荣重续前缘。阿荣其初不同意，张华冰就穷追不舍。最后她与阿荣做了笔交易：与许多外地学生一样，阿荣希望将来毕业后能留在北京工作，张华冰的父母在北京很有一些背景，张华冰说：“你若答应和我结婚，我会让我父母给你争取到一个留京指标！”这个诱惑对阿荣吸引力很大，他答应下来，重又和张华冰做起了恋人，尽管他对张华冰已毫无爱情可言。对于钟小英，阿荣却没有任何解释。钟小英依旧无言无语，依旧脸上挂着那样迷人的微笑，她把痛深深地埋在心里。两个月后，钟小英突然离开学校，谁也不知她为何离开的。一些曾暗恋过钟小英的男生终于忍无可忍，他们纷纷采取行动，于是，会有一只老拳从背后突然袭来，会有一块不大不小的砖块从黑暗中飞来，阿荣的脸上就开始不断“挂彩”了……张华冰凉在窗外的衣服也被人恶意地泼了墨汁。虽无大伤害，但够他们俩难受的，他们再不敢在大庭广众之下猖狂显摆爱情了。两个星期后，钟小英重归校院。钟小英的归来，为校院带来一片光明，男生女生们凑在一起，要为钟小英开生日PART，钟小英微笑着答应了。在钟小英的生日PART上，钟小英唱了她拿手的歌--《为爱无怨无悔》。但几所有人都能感觉到，钟小英在强做欢笑，她那唇角迷人的笑容背后，有着一个深深的疼！最后，我喝醉了，猛然把一个空酒瓶摔在地上说：“大家等着，我他妈的这就去毁了那个忘恩负义的杂种！”几个男生也撻起胳膊说：“走，宰了阿荣那小子，他妈的为了一个留京指标，爱情不要了，钟小英这样世间难找出第二个来的好女孩不能让他这样给白白侮辱了。”那些清醒的同学伸手要拦，但无法拦住，我手握锋利的瓶口冲出屋外。钟小英突然扑到我前面，双膝跪下说：“求求你们，大家冷静些！”钟小英从口袋中取了一张纸说：“我这次回来，是和大家告别的！”那是一张诊断书，钟小英被查出是血癌晚期。钟小英平静地说：“希望大家不要再为难阿荣，也千万不要把我的事告诉他！”钟小英在我们大学毕业后一年，离开了人世。

